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Äi obstrukcsié.
T<‘Iszik talán emlékezni még 

arra a bizonyos Abrahamovitzra, 
a ki az osztrák Reichsmtliban 
abban a megtiszteltetésben része­
sült, hogy kalamárisokat hajigál- 
íak a fejéhez és olyan dolgokat 
iniveltek vele, a melyek erősen 
ártottak az elnöki méltóságnak 
és tekintélynek. Az Abrahamo- 
vitzok eltűntek az osztrák Reieh- 
sratli elnöki székéből, de a tin­
tás üvegek hajitói megmaradtak 
ottan.

Isten ments, hogy nálunk a 
parlamenti erkölcsök annyira el­
fajuljanak, mint az osztrák tör- 
\ ényhozó testületben, Ezt senki- 
sem kívánja. Maradjon az csak 
specziá.jis dicsősége az osztrákok­
nak. Ok, a kik oly szemérmet­
lenül hirdetik, hogy a nálunk 
még ázsiai állapotok uralkodnak 
hadd örüljenek az ő ázsiai álla­
potaiknak.

Az ellenzék itt szolidabb er­
kölcsöknek hódol, a mi ugyan 
ildomosabb dolog és jobban felel 
meg a mi ve Its ég törvényeinek, 
de az is igaz, hogy a csehek és

németek, a mikor macskazené­
ket rendeznek és rakonczátlan- 
kódnak, többet érnek el, mint 
mi, a kik a tárgyalásokban a 
műveltség szabályainak megfele­
lően veszünk részt.

Es ime, ilyen módon is lehet 
eredményi elérni. A katonai ja­
vaslatok tárgyalásánál ildomos 
határok között bizonyította be az 
ellenzék, hogy az ő akarata nél­
kül semmi sem lehet a törvény­
javaslatból.

Meg is szép pent a kormányzó 
hatalom, i gyes sakk húzást akart, 
mikor a tisztviselők fizetésrende­
zéséről újabb javaslatot nyújtott 
be s leakarta vele szerelni az 
obstrukcziót.

Nem oda Buda ! Az ellenzék 
nem áll kötélnek. Az ország tiszt­
viselői megbocsátják, hogy a 

L-s ja vitás marad s még elliu- 
egy kicsit. Sokat vártak, 

keserves életkori,ilmények között 
is várnak még. Ok sem akarják, 
hogy miattuk a katonai javasla­
tok terhe az egész országra sza­
kadjon.

Szóval fenn a hatalom s vég­
eredményében meg lesz a íizetés-

javitás, de bukik a javaslat s 
buknak azok is, a kiknek ebben 
a kellemetlen fogalmazványban 
részük volt.

ORSZÁGGYŰLÉS.
. 1 képviselőház illése.

Hél fői na]), te hét előreláthatóan me­
gint csendes ülés A terem meglehetősen 
kong’ K a karzatok ma csak másodrangu 
szereposzlásban látják az alkotmúnyosdi 
s injátékot. Az elnöki székben Ihini- I 
(tábor idolnők ül (nagyon udvarias ma. 
és szörnyen vigyáz, hogy az ellenzéket 
újra magára ne haragítsa), a mai nap 
obstrnkeziós szónoka Pap Zoltán, a ki az 
ülést ki akarja beszélni, azaz csak ket­
tőig kell beszélnie, mert Szatmári Mór 
sürgős interpellácziót jelentett Ív a ma­
gyar-csőkéi választási mozgalmak ható­
sági visszaélései dolgában.

Íme a mai ülés programmja. Napi­
rend előtt szomorít bejelentése volt Dániel 
elnöknek. A jegyzőköny felolvasása után 
megillctőcléssel regisztrálta Pr/sébol fő- 
herczegnő elhunytat és a részvét meleg 
szavaival parentálta el az uralkodóház 
apját. Indítványára az Erzsébet főher- 

czegnő ellmnytán jegyzőkönyvileg fejezte 
ki részvétét.

Több bejelentés után (köztük a Szat­
mári Mór sürgős interpellácziójának be­
jelentése is) rátért a Ház a napirendre.

A Kató-dalokból.
Az arcodon már csöppnyi pirt se látok. 
Tekinteted erőtlen, róveteg,
A tmneted is oly roskadtrii vásott: 
Szánalom nélkül rád s ■ nézhetek, 
l’c volnál, mondd, a Iris Kátéi, ki régen 
Az imádásig kedves volt nekünk.
Aki ifjonti, boldog idejében 
Derűvel vonta be az életünk ?

Nagyon beteg vagy, bárki látja már azt,
S ez a levegő sem neked való,
A napsugár is — téged csak kifáraszt, 
Kórházba veled, kórházba Kató !
()tt majd, a csöndes, siri némaságban 
Kipihenheted zajos múltadat,
Vezekelsz sirvást, bűnbánóan, lázban.
S az ajkad is tán imára fakad.

béliét, gyógyultan jönnél majd élénkbe. 
De ezt, te som kívánod, ugye bár ?
Hiszen mit is keresnél itt, szegényke ? ... 
Dlcló karral már seukiso vár.
Imára hát! Ka esőid összelőve 
Megtisztult szívvel leérjed istened, 

aszott ajkiddal küldj fohászt feléje: 
Hogy adjon síri nyúgovásl neked.

Gál Zoltán

A kávé.
(Csevegés. —•

Irta: Reviczky Irma.
Az uzsonnát, ha kávéból áll, lehető­

leg kerülöm. De a múltkor — cp mint 
Pilátus a erálóba — én is úgy jutottam 
egy házba, ahol kávét uzsonnáztam. Né­
gyen voltunk a sárga abroszszal leterhelt 
asztalnál. Egy ur, egy fin, „I lorry", 
meg én.

A házigazda egy le vésés tányérban 
hütötte a forró kávéját, A kis fiam egy 
theás csészéből szürcsölgette s Horry 
(egy nagy bund ás kutya), egy cseréptál­
ból halászta ki a, kapuczinerbe aprított 
kenyérfalatkákat. En pedig egy majolika 
kávésibrikbe fojtottam a nevetésemet. Es 
megígértem a kedves házigazdának, hogy 
— legközelebb Írok a kávéról is va­
lamit.

Erre a kijelentésemre ő úgy mosoly­
gott, mint a déli nap, amikor tiszta kék 
az égbolt. • Aztán még beszélgettünk 
egyről-másról és szóba került egy vastag 
palacsinta, amely egy agglegénynek a 
gyomrát, nemrég annyira megterhelte, 
hogy akut gyoinorkatarnst kapott tőle...

Ja, igy jár kérem — mondám 
akinek felesége nincs. Mert a mi jó, az! 
leg többnyi re snjátkezüleg készítjük mi 
asszonykák és könnyen elhitetjük férje­
inkkel.' hogy ez a legjobb...

Csakis a kávé jobb, ha a szakácsnő 
készíti, mert vagy félórácskával tovább 
maradhatunk reggel az ágyban és tovább 
szőhotjük az álmok arany illuziós fátyo­
lál,. A ..kávés néniké" azonban saját­
kezű log forralja fel a reggeli kávéhoz 
való vizet és maga főzi ki a délutáni 
partihoz a pletykát. Pardon! Akarom 
mondani a tliémát. Más szóval a pót­
kávét...

Hja az a kávé, az pompás da­
locska ! Kivált, ha a tejszínt vágni lehet 
és a fekete olyan sötét, mint a bűn, 
olyan forró, mint a tűz és olyan édes, 
mint a szerelem!.,

A „kávé-parti" nélkül olyan lenne 
az élet, mint az a Iripolisi nav.y sivatag, 
melyben félszázad előtt járt idoljára 
európai ember s melyet egy I fodron nevű 
fiatal angol most újra felkutatott. Az 
expediczió sok nehézségekkel küzdött és 
sok kalandon ment át

A legnevezetesebb, a mit ott láttak, 
egy nagy mcgkövcsült erdő volt. Tiz 
óra hosszáig gyalogoltak a mcgkövesiilt 
Iák között, hol ugyanis nagyon sok ten­
geri kagyló volt, a miből ismét, azt kö­
vetkeztettek, hogy a nagy Szaharának ez 
a része valamikor viz alatt állott.

No a sok üres kávécsészéből és ezüst 
kanalakból itt-ott az utókor majd
szintén következtetni fop, hogy valami­
kor a huszadik században — serényen
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A katonai javaslatok.
Pap Zuluin: Az "gesz nemzőt el 

hivin fel, hogy tartson össze a küzde­
lemben, mert az összetartás hiánya rom­
lásra vezet. Szokjék I" a magyar nemzet 
■mii] lioirv mindig vsak várjon es vár 
jun, követeljen must már minden erővel. 
Gróf l«i/ei.-;v tivoli- beszedővel logml- 
knzik azilum. Különösen ama részévéi a 
beszédnek ]>o!emi/ál, melylmn Andrassy 

nyilatkozik, hogy helytelen azoknak 
az’eljárása, a kik a nemzet névében be- 
/élnek, holott erre joguk nines, Lz 

mi ki a szóló Andrassy részéről a 
Iiarlanient elnézése. 1*. 1 ismeri, hogy az 
illtiikin<) I konslelláczió megkívánja a véd­
eni emelését, mégsem szavazza meg a 
iavaslatot, mert a mostani hadsereg el- 
hail then áll a nemzeti szellemmel es a 
nemzet j lem \ oman vök kai. Azonlelül kol- 
dns-szegénv"is ez h nemzet és nem bírja 
;1Z njabb terheket. Ónálló hadsereg kell 
nekünk.

Szóló a trón várományosáról beszel 
ez 111 ti 11. Félti a nemzetet a majoan bekö­
vet kezű írómáitozástol. 1'el atioi a trón­
on",köztől, a ki azt mondotta, hogy ...hadd 
jéivök ebbe az országba !"

,\ korináiiv egy általiul elhuny.ig • ja 
a nemzet érdekeit. Itt van po-laal a 
tisztviselők fizetésemelése. 10 vek óta 
huzza a kormány ezt az ügyet s most 
ezzel a javaslattal akar revolvert szerezni 
a függetlenségi párt ellen w a pártot 
akarja odaállítani bűnbakul, ha abból a 
a javaslatból egyhamar nem lesz törvény. 
Ivz/.el a fontos törvénynyel akarják már- 
cziusig keresztül hajszolI)i a katonai ja 
vasiatokat. F% nem eljárás. 1 la őszinte a 
a le a ,lián v. akkor megszakítja negyven- 
nyolcz órára a katonai javaslatok tárgya­
lását és napirendre tűzi a tisztviselők 
fizetésemelésének javaslatát Ma nem így 
lesz. hanem úgy, mint a szóló előbb 
jelezte, akkor ezzel büntetendő eselele­
ményt kmet el. Hízik a tisztviselőkben, 
hogy azok felismerik a helyzetet és átlát­
nak a szitán. (Helyesles balról.)

Szóló rátér azután arra, hogy _ mi 
az oka annak, hogy nem haj tátik végre 
a magvar királynak 1 SbS-iki rendelete, 
mely szerint a magyar ezredekben ma­

gyar tisztek alkalmazandók. Kz az 1 SbS-iki j 
rendelet úgy látszik, csak üres igein • j

Ihirubns Béla: Császári hazugon» . |
Dániel elnök: Az ilyen kifejezéstől ,

tessék tartózkodni. I
Lengyel Zoltán: Kiadják, hogy ne 

hajtsák végre. Nem is volt más. mint
császári hazugság! , „ . , ,

Dániel elnök : Lengyel Zoltán kép­
viselő urat rendreutasitom. . ,

Cap Zoltán: Báró Fejérvárj' Hozat 
kezdi ki ezután s azt mondja, hogy a 
honvédminiszfer itt nem egyéb, mint a 
császárnak és a bécsi udvarnak a bízat 
masa, akit ide küldtek a kormány es a 
parlament ellenőrzésére.

Az elnök: Egy magyar miniszterről 
még sem lehet talán ilyet mondani (Zaj.)

Entlrey Gyula: Ez nem a parlament 
minisztere, ez örökös miniszter császári 
kinevezéssel!

Fan Zoltán beszél ezután a magya­
rok k i mily hűségéről, mely azonban kü­
lönbözik a szolgai talpnyalástól. (Helyes­
lés balról.)

Az elnök: (Csenget.) Az ilyen ki­
fejezés nem idevaló.

Pap Zoltán: Hjsz ez általánosság­
ban van mondva. Es aztán nem agy 
van-e V

<1 ahányi Miklós : Vgy van ! úgy 
van ! .

Báró Fejérv ár y : Gabányi mondja.
Gtihanyi : Mondja, mert igaz, mert 

úgy van !
Pap Zoltán: A hadseregben a ha­

zafias érzelmeket üldözik Szólót a tisz­
tek lvossuth-kutyának nevezték.

Fej ér vary: Ezt nem hiszem.
Papp Zoltán: Pedig úgy van. De 

önök nem veszik komolyan a dolgot. Mi 
komolyan fogjuk fel hivatásunkat és ha 
gyöngébbek voltunk eddig, ezentúl erő­
sebbek leszünk.

Fejérváiy : Helyes. Én is erősebben 
fogok helyt állni.

Papp Zoltán ily tenorban folytatja 
beszédét, melybe a honvédminiszter sű­
rűn szól közbe.

Sürgős interpelláczió.
Az ülés végén Szatmári Mór a kö­

vetkező sürgős intcrpellácziót intézi a

folyt u kávé. no I neg a beszed is a kávés 
uénikek piros és kék koczkas abioszok- 
kal letörhett asztalainál. (Es ha zsur volt, 
a selvemviriigos million fölött.)

A férliak pedig a teremtés urai 
azok meg kivált a ..fekete levesnél" ma­
mikba isszák a so a politikai tudomány t 
az újságokból. Az orruk hegye lomélyed 
a laI ok hasábjaiba annyira, hogy az új­
ságból nem latszik ki sokszor egyebük, 
mint a kopasz tarkó az obligat három 
Bismarck hajszállal. No, de mikor olyan 
érdekes tárgy az a politika Sokakat ér­
dekel n képviselőház ülése, a szász trón­
örökösné regénye és a lázadás \ cne- 
zuelában.

Az urak nem kívánnak a kávé­
tól egyebet, csakhogy tényleg ..fekete" 
legyen és ne zöld, no meg, hogy a kávé­
háziam ihassak meg, ha éppenséggel dél­
ben se. de legalább hajnalban két óra­
kor... egy kupieza „Spagát" kíséretében.

A ..kávés nénikék" közül sokan ta­
lán nem is tudják, hogy a kávéban is mi 
mindent lehet találni. A rotterdami nép­
rajzi múzeumban most ki van állítva 
azoknak a tárgyaknak gyűjteménye, me­
lyeket a hajón érkezett kávérakomá- 
nyokban azok tisztogatása és válogatása 
közben találták. Furcsa kis gyűjtemény 
ez A legtöbb tárgy portugál eredetű, 
meri a kávéval a portugál Kongó terü­
letéről érkezett. Egy pár tuezat portugá­
liai pénzdarab \an köztük, sőt néhány 
Imiét indiai <’••• kínai pénz és a mi még

különösebb, két portugál sorsjegy. Egy 
csomó portugál szocziálista rop irat, me­
lyeket szintén a kávéban találtak, nem 
került bele a gyűjteménybe, ellenben 
nagyon sok kínai és jávai játékkártya, 
több nyaklánez, karperecz és egyéb ék­
szer, töltények és fegyverrészek Ez azon­
ban még nem minden. A már felsorolta­
kon kívül a gyűjteményt gazdagítják: 
több tnérlogsuly, szárított halak, egy da­
rab háló, több tolikés, tányér, kaíaptü, 
pipa, gyümölcsök, fadarabok, kövek, 
dohánylevelek és végre egy pár csinos 
női papucs...

Az európai ember issza a kávét, 
kedves és izgató itala ez, azonban vannak 
népek, melyek a kávét eszik. Ugamdában, 
írja Coquet, a kávészemeket eszik, de 
vannak más országok, hol a kávébogyó 
csészéjét és a kávéfa leveleit is rágicskál- 
ják. Európai emberek, akik megkóstolták 
a kávéfa leveleit, azt mondják, hogy kö­
rülbelül olyan ize van, mint a dohányle­
vélnek. Abesszíniában a kávészemeket 
tokostul együtt megfőzve, vajjal és sóval 
elkészítve eszik. Felső-Egyptomban isigy 
eszik a kávét és ott a katonák ezt a 
táplálékot, különösen nagy menetelések­
nél minden másnál jobban szeretik. Ye­
men lakói a kávébogyó kelyhót. megszá­
llják és vízzel leforrázva, forró italt 
csinálnak belőle. Szóval: ..De gustibus 
non est disputandum."

19011 te Imi ár 17

miniszterelnökhöz, mint belügyin in isz 
terhez :

Yan-e tudomása a 1. belügyminisz­
ter urnák arról, hogy a bihannegyei ma­
gyar-csókéi kerületben az e ho ‘-4-cre ki­
tűzött képviselőválasztás mozgalmaiba 11 
közigazgatási tisztviselők az 1899. XV. 
1,czV 1 fi'7-jk ipában egyenesen megtiltott 
módon vesznek reszt s hogy a választó­
kat a szabadelvüpárt jelöltje érdekében 
befolyásolják s közhivatali tekintélyüket 
annak érdekében s a függetlenségi párt 
ellen viszik a választási mozgalomba?

És ha van ezekről tudomása, vagy 
ha ezekről sürgősen tudomást szerzett 
hajlandó-e sürgősen intézkedni, hogy a 
magyarcsékei kerületben megindult vá­
lasztási mozgalmakban a közigazgatási 
tisztviselők a törvény szellemében távol 
tartsák magukat minden korteskedéstől 
s különösen tartózkodjanak minden olyan 
cselekedettől, mely a tisztviselői hatalom­
nak és tekintélynek egyik párt javára 
való alkalmazását jelenthetné a választók 
előtt.

A szász trónörökösné sorsa.
(IJjabb részletek.)

Genf, február Ili.
Lujza főherczegnő tegnap, vasárnap 

reggel Nyonba gyalogsétát tett, amelyen 
egy orvos és egy komorna kisérte. Négy 
órai gyalogolás után a főherczegnő visz- 
szatért a szanatóriumba. A séta nagyon 
jót tett neki. mint azt ő maga is mondta

Genf, február 16.
Giront mint most kiderült 

nemcsak a hatóságok, hanem Lachenal 
ügyvéd és Völfling Lipót tartották vissza 
attól, hogy erőszakosan ne törjön be a 
La Metterie szanatóriumba, hova talán 
furfanggal mégis bejutott volna.

Drezda, február 16
Frigyes Korosztály főhcrczeg álla­

pota megint rosszabbodott. A beteg éjjel 
megint nyugtalanul aludt.

Drezda, február 16.
A ..Ürezdauer Anzeiger" jelentése 

szerint a trónörökös pár válásáról szóló 
ítéletet a jövő hét folyamán fogják kéz­
besíteni.

A trónörökös beteg.
Drezda, febr. 16.

A szász trónörökös, a hűtlen Lujza 
herczcgnő férje beteg, úgy, hogy orvosai 
rendeletére nem mozdulhat ki szobájából. 
Az utolsó napok izgalma és házát ért 
csapások nagyon megtörték.

Genf, febr. 16.
Főherczegnő tegnap egy óra hosszat 

tanácskozott Mar in dr. szanatóriumi 
igazgató jelenlétében Lachenal ügyvéd­
del, aki most a főherczegnő és a tosz- 
kánai udvar között közbenjárt. Általános 
a hit, hogy Lujza főherczegnő még a bet 
folyamán találkozik anyjávil. Az ex 
trónörökösné jól néz ki. Néhány mi]11 
itteniartózkodása. visszaadta erejét. Égés/ 
lényén látszik, hogy milyen jót tett nekj 
a nyugalom, ügy látszik, hogy Gironro; 
teljesen lemondott, mert a szanatórium­
ban való tartózkodás alatt egyetlen eg) 
Ízben sem említette nevét.
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Drezda, febr. 16.
A „Drezdauer Rudschau“ Lujza fő- 

hprczegnőnek egy levelét közli, a melyet 
ez egy a népből való asszonynak vála­
szul irt egy levélre A levél január hó 
28-án kelt Mentonében. A facsimile igy 
szól:

Kedves jó asszonyom! Nem is 
mondhatom, hogy mennyire megindított 
az ön kedves levele. Teljes szivemből 
köszönetét mondok önnek, ön kedves, ön 
jó asszony! Nem is sejti ön, hogy mily 
végtelen szeretettel és gyöngédséggel 
csüngök apró gyermekeimen, hogy milyen 
keserű órákat éltem át értük, mégis forró 
könyt öntöttem utánuk való epedésemben. 
Sohasem hagyom el öt apró kicsinyemet 
és a szász népet. Népem, a melyen a 
legbensőbb szeretettel csüngök, ne várjon 
hiába. Mert mindnyájan a legegyszerűb­
bek is, szivemhez nőttek. Végtelen nagy 
akadályokkal kell megküzdenem. Sokat 
kell szenvednem, de magam akarom azért 
mégis sorsomat intézni. Bízom népemben. 
Nem fog engem az elhagyni, mert asz- 
szony vagyok, mint ezer más népemből, 
a ki szeret és szeretett. Azért mégis 
reményiek és bízom, jó asszonyom! 
Mondja meg ezt mindenkinek, akik után­
ijain kérdezősködnek. Ezer üdvözlet!

Egyház és iskola.
Elnökválasztás a főiskolán. A

joghallgatók Tudományos Egyesülete 
szombatra elnökválasztó közgyűlést hivott 
össze, mely azonban nem volt határozat- 
képes. Az elnökválasztás igy csak e hét 
folyamán lesz megtartható.

Hitközségi váltsztás. A helybeli 
aut. ortli. izr. hitközség a folyó hó Í5-én 
ejtette meg a 21 rendes és 6 póttagból 
álló képviselőtestület választását. 1. Főim 
Ede, 2. Friedmann Ábrahám, 3. Gelber- 
ger Dávid, 4. Goldstein Péter, 5. Gyémánt 
Salamon, 6. Jungreis Jakab, 7. Klein 
Ignácz, 8. Klein Miksa, 9. Kohn Sámuel, 
10. Knöpffler Simon, 11. Kolb Jakab, 
12. Kolb Lázár, 13. Lindenfeld Ignácz, 
14. Péterffy Benő, 15. Strák Márton, 16. 
Strák Ignácz, 17. Schwarcz Fülöp, 18. 
fáller Ignácz, 19. Weinberger Bernát, 20. 
W einstein Jakab és 21. Wiener Dávid, 
mint rendes; 1. Fürszt Ignácz, 2. Koffer 
Lajos, 3. Klein Sámuel, 4. Kőim Márton, 
o- Spira Ferencz és 6. Tannenbamu 
Ernánuel pedig mint pót-képviselőtagok 
lettek szótöbbséggel megválasztva. Klein, 
hitk. jegyző.

Egyházi törvénytervezet. Az ev.
ref. egyház legfőbb tör vény készítő szervo 
tíz évi szünet után ez év őszén ismét 
összeül, hogy részletes revízió alá vegye 
az egyházi törvényeket. A revízió terve­
zetéi Zsigmond Sándor egyházkerül cti 
^jegyző kinyomatta és megkzldte az 
összes egyházaknak, egyházmegyéknek, 
amelyek észrevételeiket az ogyuázkerületi 
közgyűlés és a konvent utján terjesztik 
a zsinat elé.

Kiirtott család.
— Saját tudósítónktól.

Bon 
tett 
éjjel
Mi 'csen György oláh parasztembert es 
családját meggyilkolták és kirabolták.

Stradincseri, mint tudósitónk írja, a ino­
gj ei árvaszéknél a napokban 4500 koro­
nát vett fel. Stradinesen ezt a pénzt ma­
gánál tartotta, mert mint többek előtt 
elbeszélte, földeket akart rajta vásárolni.

Tegnapelőtt éjjel rablók törtek be 
Stradinesen lakására, akik ezután balta­
csapásokkal végezték ki a fiatal gazdát, 
feleségét és két kis gyermekét. Másnap 
reggel a szomszédok vették észre legelőbb 
a borzalmas esetet, amikor a szobában 
iszonyú vértócsában fekve megtalálták az 
áldozatokat. A csendőrség gyors közbe­
lépése következtében sikerült a tettese­
ket másnap lcézrekeriteni Blazsován és 
Popeszku voltak a rablógyilkosok. — 
Az utóbbi vette rá a két Blazsovánt, hogy 
a gyilkosságot vele együtt végrehajtsák. 
Popeszku ütötte agyon a két kis gyer­
meket is azért, mert ha ezek elpusztul­
nak, Stradinesen egész vagyonát ő fogja 
örökölni. A gyilkosság elkövetése után 
megtalálták a pénzt is, mely az árva­
széktől kapott pénzzel együtt 4800 ko­
rona volt. Ezt a pénzt is Popeszku vette 
magához s társainak 2000 koronát adott 
belőle. _ Az elrabolt pénzt hiánytalanul 
megtalálták a gyilkosoknál, kiket aztán 
letartóztattak s a vizsgálóbíró s királyi 
ügyész megérkezéséig a községházán 
őriznek.

Megszökött váltóhamisitó.
Roserium Abrahám cléli gyümölcs 
és bor nagykereskedő megszö­
kött 140.0ÜÍ) korona váltóhamisí­
tás elkövetése után. Valószínűleg 
Szerbiába szökött, a hol rokonai 
vannak.

Elhunyt főgimnáziumi igazgató.
A böszörményi főgimnáziumi igazgatója, 
Péter Károly meghalt. Az elhunyt kiváló 
férfin már két. év óta állandóan beteges­
kedőt s a halál, mely életének 42-ik, ta­
nárságának 20-ik évében érte utói, sok 
szenvedéstől váltotta meg őt. A megbol­
dogultat valósággal rajongva szerették 
Böszörményben, hol minden kulturális 
egyesületnek intéző tagja s a közéletnek 
szerepvivője volt. Egyik főérdeme az a 
nagy arányú propoganda, melyet a bö­
szörményi gimnáziumnak nyolez osztá­
lyúvá fejlesztése érdekében vezetett. Péter 
Károlyt általános részvét mellett tegnap 
temették el. A végtisztességtótelen jelen 
volt Benedek János orsz. képviselő is.

Egy község lángokban. A
borsodmegyei Heő-Bába község­
ben veszedelmes tűzvész pusztí­
tott a napokban. Mint levelezőnk 
röviden Írja, a tűzvésznek 30 ház 
és gazdasági melléké pül etek es­
tek áldozatul. A tűz keletkezésé­
nek oka ismeretlen.

MULATSÁGOK.
A hadházi kaszinó szombaton 

este kitünően sikerült tánczmulatságot 
rendezett a nagyvendéglő termében, a 
melyen nem csupán Hadházról, de az 
egész közelvidókről, különösebben Deb- 
rcezenből is sokan vettek részt. A tánez- 
mulatságon a szoboszlói zenekar játszott 
s mindvégig kitűnő hangulat uralkodott. 
A jelenvolt hölgyek névsorát tudósítónk 
a következőkben állította össze :

Asszonyok : Szabó .Lajosné, Wesz- 
prémi Istvánné, Farkas Ödönné, Porosz- 
lay Albertné, özv. Hadházy Andrásáé, 
Bajdor Jánosné, Vida Ixárolyné, Kovács 
Lajosné ( P. Ladány),, dr. Hadházy Zsig- 
mondné, dr. W cisz Áronné, Varró Fe- 
renezné, Simon Iíárolyné, Varga Mihályné

(Budapest), Medgyessy Zsigmondné, Csapó 
Lászlóné, Kúti Jerémiásné. Hadházy Jó- 
zsefné, Hadházy Gergulynó, Mihalovits 
Gyuláné. Mihalovits Jenőné, Deseő Kál- 
inánnc, Szabó Lajosné, I tarok Istvánné 
(Uj Fehértó), Rácz Józsefné, Ónodi Mi­
hályné, Kovács Vinezéné, Váradi Gáborné, 
Etey Jánosné (Sámson), Schável Károlyné, 
özv. Kecsedi Mihályné.

Leányok. Simon Emma, Simon 
Tónika, Kovács Mariska (P. Ladány), 
Szabó Vilma, Kérészi Vilma, Fekete 
Margit, Svós Róza, Hadházy Zsuzsika, 
Hadházy Esztike, Keresztúri Irma (Sá- 
ránd)Bónis Boriska (Kölese), Varga Ju­
liska (B. Újváros), Farkas Mariska, Far­
kas Annuska, Kovács Irma, Hadházy 
Erzsiké, Váradi Mariska, Szobonya Bella 
(Uj Fehértó), Újvári Margit (Domrád), 
Pcristein Bérliké (Szürthe).

színház.
Denise A tegnap estét ismét Men- 

száros Margit nagy sikere tette értékessé. 
Másodszor játszotta el Deniset s az első 
előadáson átélt diadala tegnap megkét­
szereződött. Az bizonyos, hogy finomabb, 
átgondoltabb és igazabb alakítást vidéki 
színpadon aligha láthatunk a Menszáros 
Denisejónél. A mit mond, a mit elbeszél, 
annak igazságát, fájdalmát, keserves vol­
tát átérzi és megérteti a közönséggel. A 
harmadik felvonás nagy monológja alatt 
ünnepélyes csend volt a színházban s 
csak a nagy beszéd után zúgott fel har­
sogó erővel a taps a páholyból, a föld­
szintről, a színház minden zugából. Meg­
történt tegnap az, a mire a Makó regime 
alatt nem volt példa és a mi sokkal ér­
tékesebb a vastapsnál, hogy a kö­
zönség az előadás végével zugó tapsok­
kal hívta Menszárost a lámpák elé.
Az ünnepelt Denise különben tegnap ha­
talmas virágállványt is kapott a clebre- 
ezoni közönségtől, elismerésül művésze­
tének. Az előadás jobb volt az elsőnél. 
Klenovits tegnap eltalálta a meleg és 
igaz hangot. Sebestyén bár ez egyik leg­
rosszabb alakítása, mégis mintha jobban 
megértette volna szerepét. A rendezés 
ezúttal is kifogástalan volt. (s. b.)

Alkotmányos ólet a színház ál.
A színtársulat tegnap délután, a próba 
után tartotta képviselőválasztó ülését. 
Mint már tegnap jeleztük, az egyesületi 
közgyűlés kiküldöttjének megválasztása 
erős korteskedésre adott alkalmat. A vá­
lasztás a színpadon folyt le s derűs epi­
zódokban nem volt hiány.

Makó I atjos a társulat királya a vá­
lasztó gyűlés előtt rövid beszédet tartott 
népéhez:

Kedves tagjaim, kezdte beszé­
dét n direktor, én nem akarom az 
önök alkotmányos küzdelmét egyénisé­
gemmel befolyásolni, mindössze csak 
annyit a járd;.k szives figyelmükbe, lmgy 
olyan tagot válasszanak meg, akinek 
budapesti szereplése nem lesz akadá­
lyára r oporto írómnak.

A választó gyülekezet komoran 
nézett össze, Makó pedig folytatta be­
szédét.

— Válasszák meg önök Karacs 
Imrét és Márton Miklóst, ez a két ur 
úgy sem játszik soha.

— Két tenor istát, kiáltott a szavazó 
nép — soha] Akkor inkább megválaszt­
juk a karmestert, legalább nem lesz 
operett előadás három napig.

ÜQ volt foglal ve e hely a t. közön^gnek hoey nrmgtndj» az id-^nv legnagyobb @ 

üldonságát. Naponta érkeznek nagymennyiségűén tavaszi és nyári áruk, leg- f
újabb női felöltők. Meg van tiltva árakat kiírni olyan olcsó, •

Asztalos József áruhám
— Debre?xeu, Kossutli-utcza. —



Simnndy, a derék karmester először 
elpirult, aztán eszébe jutván, hogy őt 
valaki úgy sem engedi Budapestre, nemes 
méltósággal lemondott.

Aztán kezdetét vette a választás.
Titkosan szavaztak. Elnök A’agr 

Dezső jegyző a minden lében kanál 
Sohustyén' volt. A katonai hatalmat a 
választáson 'Juhász, 1 uniós és Pn/iir 
Sándor képviselték. Jelöli volt, Sz.uluy 
ügyelő is a többek közölt, a kire a pol­
gárság és polgárnők ügyelői hatalmánál 
fogva szavaztak. Sobestyón nagyban ön­
korteskedett, szokása szerint a mellét és 
egyik barátjának a hátát verte. Karaes 
ismert jó u j borára invitálta a vá­
lasztókat. Krómon pedig több rend­
beli bájos mosolyt utalt ki. Egyedül 
Vulngyi járt-kelt zordonan, aki tegnap a 
budapesti lapok vihartudósitásait olvasta 
és emiatt szörnyen komor volt. Ször­
nyen meg is bukott.

Az eredményt két óra után hirdette 
ki az elnök.

Képviselőül megválasztatott:
l\ rómor Jóik", 2ő szaiyuzuUiiI.
Srbrsl\éil <>lozit es Sz.illuy Iiúl'oll 

g’.'í _’,‘i .--zavazatol kaptak.
Sebestyén és Szalay között ma dél­

után pó1 választás lesz.
A harmadik ké])viselőül Oláh Ká­

roly színházi felügyelőt küldötte fel egy­
hangú lelkesedéssel a társulat, az igaz­
gató helyét pedig Szávai' Gyula, a szí­
nészet c régi kiváló barátj fogja elfog­
lalni a kongresszuson.

A rend azonban ma délutánig em 
fog helyre állani. A mikor eldől, hogy 
ki a viliit, Sobestyón, vagy Sznhnak­
kor Lauor Bérezi ismét kiveszi részét a 
haszonból, lesz nála nagy áldomás ivas 
A megválasztottak ugyanis, a mint ér­
tesülünk, választóik tiszteletére liO terí­
tékű bankettet rendeznek.

£> % » W,G 7, Eg UUJliJL-----

u'yovmekei törvényesítve legye­
nek éb az o nevét viseljek-

Az asszony könnyek kozott, 
fuldokolva mondta az igent az 
anvakönyvvezeto kérdéséire. Az 
áo-vat kör ül állották a gyermekek 
az'aktus alatt. Szomorú eskino
volt ez: mikor a vőlegény noi- 
tomig'lant fogadott, nem lehetett 
tudni, nem-e következik neliam 
nap múlva a halál.
Az amateur-fotografusok köz­

gyűlése.
Debreczen, február 17.

A debreezeni amateur-fotografusok 
egyesülete tegnap délután hat órakor 
Aczél Géza főmérnök hivatalos szobájá­
ban tartották ez évben első ülésüket 
Jelen voltak : Vecsey Imre, Aczél Géza. 
T<Uh István, Harnnghy György, Bakos 
Tibor, Újlaki Géza dr., Debreezeni Jenő, 
Uu/icska Gyula, Komáromy József, 
Tbonm Miklós, Lóvny Gyula.

Az ülést Vecsey Imre nyitotta meg, 
üdvözölte a megjelent tagokat és fel ol­
vastatta a már egyszer elfogadott alap­
szabályokat. Határozatba ment, hogy az 
igy elfogadott alapszabályokat jóváhagyás 
végett felterjesztik a belügyminiszterhez.

A kör ideiglenes igazgatóiul Aczél 
Géza. Tóth István és Haranghy György 
választattak meg.

Az egyesület még ez év folyamán 
j helyiségét bérel s részt vesz a müpar- 
' toló egyesület amateur kiállításában. Az 
! ülés e határozatok hozatala után véget ért.

1903 február 17.
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ÚJDONSÁGOK.
Házassá írkötés halálos ágyon.

Szomorú regény ez; hőse egy 
halálos beteg s mi a legjobban 
megható, hogy ezt maga is tudja 
s mielőtt a halál bekövetkezne, 
siet, hogy élettársának és gyer­
mekeinek a törvény előtt tisztes­
séges és becsületes nevet adjon.

Tegnap előtt az anyakönyv­
vezetőt egy K. nevű emberhez 
hívták, ki halálos beteg s a ki a 
vele életközösségben levő nővel 
házasságra akar lépni. Mintán a 
törvény ily esetekben felhatal­
mazza az anyakönyvvezetőt, hogy 
dispenzáeziót adhasson. Az anya­
kön \ vvezető megjelent a beteg 
lakásán, hol már várta az orvos, 
kinek véleményt kellett adnia 
arról, hogy a halál bármely pil­
lanatban heknvetkezhetik.

A beteg" lö év óta él együtt 
feleségével s több gyermeke is 
van tőle, de megesküdve nincse­
nek. Most midőn halálát érzi, 
azt akarta, ha meghal, neje és

* Ä harmadik Kákóczy- 
ürnisp. Hirt adtunk arról, hogy 
a főiskolai ifjúság s talán ^ vele 
karöltve a városi is„ azután az 
iparos ifjak önképző egyesülete 
1 \ákóezy-iinnepek rendezósén fá- 
radoznak. Most értesülünk, hogy 
e hó 22-én az ev. ref. főgimná­
zium önképzőköre is Rakoezy- 
ünnepélyt rendez, kitünően össze­
állított műsorral. A Rákóczy- 
kultusz tehát Debreczenben igen 
meleg talajra talált.

* Értekezlet az iskolák rende­
zése ügyében. Az iskolák rendezése 
ügyében megkezdett értekezletet tegnap 
délután folytatták :,t városházán. Tegnap 
az ág. ev. egyház kiküldöttei tanácskoz­
tak. Hátra van még a róm. katli., gör. 
kath. és izr. egyházak kiküldötteinek ér- 
tékezlete A görög katholikus egyház ki­
küldöttei: Pap János lelkész. Kerekes 
Géza, Yass János és Errovics Gyula 
egyházi tanácsosokat; az izr. egyház 
Krausz Vilmos főrabbit, Popper Mór dr., 
Reichmann Ármin és dr. Szántó Sámuel 
hitközségi tagokat nevezte meg. Az érte­
kezlet az egész hetet igénybe fogja venni.

* Egy kályhacső miatt. Egy
haszontalan kályhacső miatt tá­
madt nézeteltérés Szőke Pál fa­
vágó és a vele vad házasságban 
élő Belényesi Józsefnó között. — 
Hát ez bizony esekélvke ol

! hogv valaki vért ontson miatta, 
Szőke Pál mégis megtette, teg­
nap délben a líatvan-utezan sok 

1 ember szeme előtt történt, hogy 
Szőke Pál éles főrészével úgy 

: fejbe vágta Szabó h ereneznet, a 
! ki védőkig ugrott a haragos em- 
í bér ős kedves élete parja közzé,
! ho°‘V véresen kellett onnan el- 
1 szaílitani. Szőkét a rendőrök vit- 
! vitték el a bűnügyi osztályhoz,
! ahol Szabó Ferenézné panaszára 
I „sulvos testisértésért perbe fogták.

4 kályha cső, a mi az összc- 
j koczczanást okozta, drága lesz 
I Szőke Pál uramnak.

* A közjegyzői kamara kössgyü- 
i lése. A debreezeni közjegyzői kamara 
í tegnap tartotta évi közgyűlését, melyen 
i tizennyolc/, választmányi tag volt jelen.
1 Az évi jelentés után elnöknek újra Les- 
I tván Adorjánt, pénztárosnak Balogh Gé- 
i zát, titkárnak Papp Sándort, dr. Kovách 
I Eleket és Mezey Mihályt; választmányi 
i póttagoknak dr.' Krasznay Gábort és dr.
I Thuri Ignáezot választották meg. A köz- 
I (tvülés megelőző este Lestyán Adorján 
! elnök vacsorát adott az Angol Királynő 
! éttermében.

* A. lótenyészkerületek ügye.
I A folyó hó 26-án városunkban 
i tartandó lótenyószkerületi erte- 
I kéziét igen népesnek ígérkezik,
1 amennyiben ezen érfekezletve 
! meghívást nyertek a debreezeni 
I méntelep lótenyésztési hatásköre 
1 alá tartozó összes vármegyék al­

ispánjai. lótenyészbizottsági és 
: gazdasági egyesületi elnökei, to- 
i váhhá városunk lótenyészbizott- 
i ságának és gazdasági _ egy eső le- 
i lének elnökei. Ezeken ki v öl egyes 
i kiválóbb oly szakemberek, kik 
' hosszabb ideig mint lotenycsz- 

bizottságí elnökök működtek. .V 
: minisztérium részéről az elnöklő 

Lossonczy Mihály miniszteri ta­
nácsoson kívül jelen lesznek az 

I értekezleten gróf Dóvsa,v Oliv» t 
nyug. méneskari ezredes, mint 

; előadó és hr. Podmaniczkv Gyula 
miniszteri titkár, mint az értekez- 

j let jegyzője.
* Katonai utó állítás. Pénteken, o 

hó 26-án Szabó Kálmán tanácsnok cl-
: nöklcsével katonai utóállitás lesz, a me­

lyen öt állttásköteles fog a mérték ala 
kerülni.

* A Kazinczy-pályásat nyertesei.
; A kaszinó választmányában f. hó 14-on,
I szombaton bontották i’el a Csökön ai-kór 
i bíráló bizottsága által jutalomra mélta- 
j tolt pályamüveknek a jeligés levélkéit.
I A tudományos dolgozatnak, a mely Deli- 
j reczennek 1848—-67. évekbeli irodalmat 
! tárgyalja, szerzője Erdei Károly theologus, 
i a verses munkát: „A három arkangyal- 
j cziniü költői mesét ifj. Vályi Nagy G,1SZ'
I táv joghallgató irta Minthogy minőket 

pályamű csak a második dijai nyerte, a 
1 kaszinó a megmaradt pénzből az Lyo- 
I évre nagyobb pályadijakat tűzött ki. a 

melyek annál inkább ösztönözhetik a ia- 
; nuló ifjúságot, hogy mentői nagv|,l,l) 
í számmal vegyenek részt a pályázatban- 
I A folyó évre a Csokonai-kör javas'ata 

szerint a következő két tétel vár meg­
oldásra: 1. Kölcsey Ferenc/ szónoki mü­
vei irodalomtörténeti és retorikai szem-
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lehetőleg balladaszem költemény, melynek 
tárgya az 1703. év két százados forduló­
jára való tekintettel a Rákóezy-szabad- 
síígiiarezczal legyen kapcsolatos.

* ESzarencsétleaség az erdő­
ben. A szomszédos Hadház mel­
lett elterülő erdőségben súlyos 
szerencsétlenség ért egy hatvan­
hat éves munkásembert Csulai 
Lajost, a ki Takács Bálint tanyá­
jáé szolgál. Kiment tegnap‘fát 
vágni az erdőbe és a síkos ava­
ron elbukott. Olyan szerencsétle­
nül esett hanyatt, hogy jobb 
Inba ketté tört. Beszállították a 
debveczeni közkórházba, a hol a 
kezelő orvosok megállapították, 
hogy súlyos természetű csont 
nvilttörést szenvedett. Az öreg 
munkás pár hétig nyomni fogja 
az ágyat, a mig teljesen felépül.

* A Székely-Társaság műkö­
dése. A Székely Társaság választmánya 
tegnap ülést tartott, melyen Pünkösty 
Ferencz műszaki tanácsos elnökölt. Ä 
Székely Bazár elszámolása szerint az ér­
ték forgalom 10,500 koronára, az eladott 
árak értéke 5500 koronára rúgott s igy 
több mint fele elkelt a székely áruczilé­
keknek. A Bazár öszzes bevétele 1065 
korona volt, kiadása 1125 korona. A de- 
iczif tehát 60 korona, amelynek fedezé­
sére a Társaság tavaszszal felolvasó cs-
télyt rendez. A deficzit cgyrésze onnan 
származik, mert sok árut megrongált a 
szállítás ; lényegesebb része, mely a ki- 
alást is növelte, onnan eredt, hogy a 
fársaság több ezik kei elajándékozott, 
Igy a jótékony nőegylet is 100 korona 
értékű ajándékot kapott. A tisztikar vá­
laszló közgyűlés márczins I -én lesz.

* A gázgyár mérlege. Dcbreezcn 
város ^ világítási vállalatának mérlegét 
most állítja össze a gázgyár igazgatósága. 
V világítási bizottság pedig e hót folya­
mán, legkésőbb szombaton veszi tárgya­
lás alá.

* A Székely Bazár legkapósabb 
<* ukke volt a csinosan megfestett tnlipá- 

:iv,s ládácska Sokan utánrendeléseket 
teltek, de minthogy egy öreg ember ké- 
sziti, egy asszony meg festi, a munka 
•tagyon szaporában. Egy hónapnál tovább 
t.irtott mig 50 darab elkészült. A Székely 
vizár elnökének intézkedésére az ntán- 

i'endelt ládácskák a helybeli Donogán és 
Somossy ezcgliez küldettek, hol is első 
sorban a megrendelők és ameddig a 
•xcszlct tart, a venni szándékozók túlipá- 
nos ládáeskákhoz juthatnak.

As idei fősorozások haíár-
naPjí$-. A fősorozások határnapja 
I k'breozonbcn, a mint már azt 
jeleztük, márczius l—7-ig van 
úieg’áilapítva. A sorozást terveze­
tt. ü 39-ik gyalogezred had kiégé­
st») parancsnoksága már régeb- 
)en felterjesztette a miniszterium- 
b°z, de a jóváhagyás mind ezideig 
nein erkezett meg. És ennek a 
■'nnészetes oka abban rejlik, 

°g,y a képviselő ház a katonai 
javaslatok tárgyalásának az ele- 
•ij'11. van. Ujonczozást megkez- 
T'iii a törvényjavaslat szentesi­
déig az ország alaptörvén vében 
!'l‘jln tilalom, a melyet setniniléle 
l’eiHlelettel megváltoztatni nem 
dhet. A mig tehát a katonai ja­
vaslatok szentesített törvénynye

inán valóak, fősorozást sehol sem 
kezdenek s minthogy márczius 
elsejére előreláthatólag nem lesz 
vége az obstrukeziónak. Deb- 
reczenben márczius elsején aligha 
lesz sorozás.

* A gazdaközönség figyelmébe.
A múltak tapasztalatain okulva, fölkérem 
a város gazda közönségét, hogy az 1903. 
évi legeltetési jogokat tartalmazó birtok- 
nyilvántartás elkészülvén, azt azon .váz- 
dák, akik ez évben a Hortobágyin haj­
tani kívánnak, hivatalomban (városház, 
keresztépület, emelet 20-ik szám) meg 
tekinthetik, nehogy ezzel a dologgal, ■ 
mint tavaly is — akkor legyen baj, ami­
kor a legnagyobb munkaidő beáll. Ko­
vács Sándor, városi számvevő.

* Aki evöeszkiiaöket lop. A
Fehérló-szálloda főpinezére : Borsi János 
már rég észrevette, hogy az őrizetére 
bízott evőeszközök napról-napra feltűnő 
módon fogynak. Ez már-már avval a 
veszedelemmel fenyegette a. forgalmas 
szállodát, hogy a vendégeit nem lesz 
képes kiszolgálni. Jelentést tettek az 
esetről a rendőrségnek, honnan Dobos 
József rendőrbiztost bízták meg a vizs­
gálat megejtésével. Az eredmény az lett, 
hogy a szálloda hetesét, Boross Lászlót 
letartóztatták. Szeretője lakásán több, 
ötven korona értékű evőeszközt találtak, 
melyeket Boross szállított oda, azzal, 
hogy azokat majd fel un lakó szüleihez 
fogja küldeni. A lopott tárgyak nagyrésze 
megkerült.

* Érdekes találmány. Boné Ká­
roly debreczeni lakos pinczemester, a ki 
a Varga-kert 30. számú házban lakik, 
érdekes találmányt ajánl megvételre. Be­
törés elleni gépezet ez a találmány, a 
melyet Boné szívesen mutat meg az ér­
deklődőknek Varga-kerti házánál. A ta­
lálmány egy robbanó készülékből áll, a 
mely az ajtónyilásra explodál, lő és gö- 
rögtüzfényt lövel anélkül, hogy ebből 
bárminemű veszedelem állhatna elő.

* A Zion-egület mulatsága. A
Zion betegsogélyző-egyesület, a mely 
Debreczen egyik leghumánusabb egye­
sülete e hó 28-ikán iá nézés télyt rendez. 
A rendező bizottság élén dr. Woisx Jó­
zsef ügyvéd áll, a ki a kiterjedt rende­
zőség élén nagy huzgósággal dolgozik 
a siker érdekében. A Zion-bálok jó hír­
neve ismeretes Debreczenben s a rende­
zőség garantirozza, hogy ez a mulatság 
sem marad a siker dolgában a többiek 
mögött.

* Egy szegény asszony kérelme.
Tóth Imréné, Pacsirta-uteza 15. szám 
alatti lakos, a legnagyobb nyomorban 
sínylődik. Szegénysége oly nagy, hogy 
10 korona lakbérét sem tudja kifizetni. 
Ajánljuk a szerencsétlen asszonyt a ne- 
messzivü emberbarátok figyelmébe. Aki 
segíteni akar rajta, juttassa hozzá ado­
mányát.

* Kevés a kézbesítő. Boczkó Sá­
muel rendőrfőkapitány hivatalos átiratban 
kereste meg a polgármestert a városi 
kézbesítő személyzet kiegészítése végett. 
A főkapitány előterjesztése szerint a be­
jelentő hivatallal kapcsolatosan szervezett 
központi kézbesítő-osztály személyzete 
elégtelen, azt a nagy terhet, a mely vál­
lai ra nehezül, nem tudja alvégezni. A 
polgármester a főkapitány előterjesztéseii 
a tanács elbírálása alá fogja bocsátani.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következők hunytak el Debreczenben : 
Matkő Mária ev ref. 18 éves; Mészáros

András ev. ref. 2 éves ; Sréter Lajos rk. 
6 éves.

* Kereskedő Társulat közgyű­
lése. A Kereskedő Társulat f. évi már­
czius hó ! én délután 3 órakor tartja 
rendes közgyűlését, melyre a társulat 
tagjait ezennel meghívja az elnökség. A 
közgyűlés tárgyai következők: 1. A vá­
lasztmány jelentésének tudomásul vétele 
feletti határozat. 2. A zárszámadások és 
számvizsgálók arra vonatkozó jelentésé­
nek beterjesztése és a választmánynak 
adandó felmentvény feletti határozat. 3. A 
költségelőirányzat megállapítása 4. A 
tandíj kedvezmény nyel egybekötött ház- 
alapitványokról szóló szabályzat jóvá­
hagyása feletti határozat. 5. A társulati 
alapszabályok 3-ik ipának módosítása. 
6. Indítványok. 7. Három tagból álló 
számvizsgáló bizottság választása. 8. Hat 
választmányi tag választása

* Tőkepénzesek, pénzeiket biztos 
helyre elhelyezhetik (i -8 százalékos ka­
matra Bácz Béla haiikirodája által Debre­
czen Usapő-utcza 12. sz. Ugyanott kisebb- 
migyohh földbirtokok, házak is vehetők.

* Polgári takarék és segély-
szövetkezét (Piacz-ulcza 83. sz. alatt), 
mely ez idén is 6 százalék osztalékot ad 
tagjainak, — ez utón értesíti a t. közön­
séget. hogy a most alakult \ 11 évtársu- 

1 latba tagok még mindig mulasztási ille­
ték nélkül léphetnek be. Kölcsönöket a 
f. VII. évtársulatra is folyósít.

* Azonnal megtudható! Rácz
Béla bankirodájában, mennyi kölcsönt kap­
hat birtokára, vagy házára. Töriesztéses 
kölcsönök Í5 - 50 évre,hivatalnokoknak, nyug­
díjasoknak kezes nélkül. Kzemélyhitelii köl- 
csüniigyekben. mini volt takarékpénztári 
könyvelő nagy jártassággal Dir. Többféle 
tartozásoknak egy helyre (konvertálását is 
elvállalja. Ez ideig 21 pénzintézettel létesí­
tett összeköttetést. A felvett külcsöniigyekel, 
a legrövidebb idő alatt intézi el. Semmi féle 
tiszteletdijat el nem fogad, ha véletlenül a 
kölcsön megszerzése nem sikerülne. Iroda: 
Debreczen, ('sapó-uleza 12. szám, a hol bő­
vebb magyarázat, ngyszintén bárminő ügyek­
ben is jó tanács, szives készséggel ingyen 
adatik.

* Színházt és báli legyezők Crc.sp 
de Chine Chiffon Mouslin, Liber!i gáz­
szalag minden színben legolcsóbban be­
szerezhetők Bariba Kálmán üzletében.

TA %r*«. ÁTOK.
Újabb bonyodalom a magyar

parlamentben.
Budapest, február Ki. A kato­

nai javaslatok sorsa még mindig 
kétséges és a kormányt ujabbi 
sulvos lu-lyzet elé állította az 
osztrák parlament minapi hatá­
rozata ., A közös . állaniadóságot** 
illetőleg. Barin Ödön interpellált 
is ez ügyben és a Magyar Nem­
zetnek szombati \ ezé rezik ke oly 
színezetet ad az egész ügynek, 
mintha a miniszterelnökük kö­
züli létrejött megállapodásokat a 
Reichstnth határozta meg s azo­
kat meg nem változtatható, lé 
lliézis alapi sága hely télén, mert 
a kormányok tárgyalásának meg­
állapodásánál úgy a magyar par­
lament mint a Reichsraih nem­
csak. hogy módosíthatja, hanem 
egyúttal meg is változtathatja. 
Az osztrák Reichs rath élt is e 
jogával, más kérdés azonban, 
hogy a kormánv hajlandó lesz o
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jogtalan követelést a magyar 
kormány nyal szemben érvénye­
síteni. Ha nem, úgy kénytelen 
lesz lemondását beadni, vagy pe­
dig vállalkozik arra, hogy a ma­
gyar kormánynyal ez irány ban 
a tárgyalás fonalát újból felvegye. 
Hogy ez esetek között melyik 
fog bekövetkezni, az még bizony­
talan. Bizonyos azonban egy. 
hogy a magyar parlament sza­
badelvű tagjai között az osztrák 
kizsákmányoló politika megtorló 
el hm tál ás i'a fog találni és a pénz­
ügyi bizottságban oly felszólalá­
sok várhatók ez irányban, mely 
csak az áldozatok utján létrejött 
kiegyezést az egész vonalon ve­
szélyeztetik.

Hadikészülődések.
Syj'iit/jétervúr. febr. H>. Orosz­

ország ma adta meg a választ 
Bulgária panaszkodó jegyzékére. 
Azt felelte, hogy semmi ok sincs 
a panaszra, mert Törökország 
hadikésziilődése indokolt, külö­
nös tekintettel a maezedon bizott­
ságok tevékeny« é gé re.

Aihrn. febr. Ki. Arkondás, 
egy hatalmas termetű maczedon- 
kapitány a tanulók köréből ön­
kénteseket toborz légiójának ki­
egészítésére. A kormány erélyes 
ellenzése daczára már sok görög 
ifjút sikerült zászlója alá csopor­
tosítani.

Szocziálisták kongresszusa.
S/.l.-Volton, február 111. Az alsó­

ausztriai szucz iáidomuk ratapárt tegnap 
kozdlo meg két napra tervezett kon­
gresszusát. A gyűlésen mintegy ezer meg­
bízott van jelen. A megnyitó beszéd után 
felolvasták a párt jelentést és a pártszer­
vezetre, a párttakíikára és a szocziál- 
demukrata községi képviselők feladatára 
vonatkozó előterjesztéseket, amelyek kö­
rűi elénk vita fejlődött A pártgyülés al­
kalmából nagy népgyülést. is tartottak, 
amelyen mintegy gint) ember volt jelen. 
A gyűlés állást foglalt a véderő javaslat 
ellen.

Válasz az interpelláczióra.
IIikIh/h'si, február Ili. Képviselőházi 

I ml os it ásunk kiegészítéséül táviratban 
közli tudósítónk Széli Kálmán miniszter­
elnök válaszát, amelyet a Szatlunáry in 
terpidlácziójára adott". K szerint a tiszt­
viselők megjelenhetnek a jelölő gyűlésen, 
érdeklődhetnek társaik választásáról, de 
a tisztviselőket nem szabad terrorizálniuk. 
Az ügyet mindenesetre megvizsgáltatja s 
ha visszaélés forog fenn, intézkedni fog.

Elfogott kém.
Odessza. lobruár Ili Itten szomba­

ton letartóztattak egy llrosoh Gyula nevű 
német embert, a kit azzal vádolnak, hogy 
kémkedni jött. A gyanúra az adott okot, 
h"gy több orosz hadihajó tervezetét ta­
láltak nála. \ vizsgálat folyik.

Nagyhatalmi ijesztgetés.
/ö'-.s. február Ili. Illetékes körökből 

kiszivárgott hírek szerint a macedón kér­
dését annyira élére állították a szövet­
sége« nagyhatalmak, hogy annak rövid 
idő aluli id keli dőlnie .ilin/lkél esetben, 
ak/u' enged u török, okttr now, a wo/.- 
Hasítás hokö\ rtko/.ik.

Katonai botrány Aradon.
\rád, február 16. A 33-ik gyalog- 

j ezred önkéntesei csúnya botrányt esinál­
lj tak Aradon. Báljukra német nyelvű 

meghívót küldöttek szét. Ezért az Arad 
! ős V idéke megleezkéztette az önkénteseket,
I akik Schröder Béla szerkesztőt pro­

vokálták. Schröder s gédei Illés ^ hir- 
lapiró és Vilmos ügyvéd megtagadták az 
elégtételt. Évre önkéntesek a segéde­
ket provokálták, a kik szintén 
megtagadták az elégtételt.
A tisztek azt kérték, hogy legalább 
sajnálatát fejezze ki Schröder. Erre som 
vállalkozott. Aradi újságírók értekezlete 
szimpátiájáról biztosította Schödcr szer­
kesztőt. Este a városi kávéháziban 
önkéntesek szóval inzultálták Kor­
mos Sándort, az arad és vidéke mun­
katársán. Kormos mint tartalékos tiszt 
jelentést tett az ezredparancsnok,Ságnak. 
Wachsmann ezredes ez ügyben Temes­
várra utazott jelentést tenni a hadtest- 
parancsnokságnak.

TÖRVÉNYKEZÉS.
A jóakaró.

Fővárosi tudósitónktól.
Öszterreieher Márton szénaszállitó- 

válialkozóknak fogalmuk sem volt arról, 
mennyi jóakarója van neki ismeretlen 
embertársai közt. Nagy volt tehát a meg­
lepetése, amikor mintegy egy esztendő­
vel ezelőtt megjelent nála egy Stoingics- 
ser Dezső nevű ügynök, hogy értesítse 
őt valami veszélyről, a mely ellene 
készül.

Az Alkotmányban egy czikk fog 
megjelenni ön ellen, amely bizonyos 
szállítási visszaéléseket fog leleplezni.

Österreicher ugyanis a hadseregnek 
volt a szállítója akkoriban, de az előre 
bejelentett veszély még sem rettentette 
meg.

Es ki fogja azt a ezikket irni V 
kérdezte ()sterieicher.

Steingisser valami Kun Artúr utazót 
nevezett meg, egyúttal mondván, hogj' 
JOO koronáért el lehet, hallgattatni a czikk 
íróját...

Österreicher azt felelte Steingiesser- 
nck, hogy másnap hozza el Kunt. A mi­
kor másnap a két gentleman megjelent 
s ismételték ajánlatukat, két detektív lé­
pett ki egy rejtekhelyről és letartóztatta 
őket. így került zsarolás vétségével vá­
dolva a két jóakaró ma a vádlottak pad­
jára a budapesti büntetőtörvényszék elé. 
A tárgyalási Kzepessy biró vezette. Stein- 
giessernek dr. Klein Rezső a védője, mig 
Kun Arthur védő nélkül jelent meg. 
Osterreichert dr. Bálint Lajos képviselte. 
A bíróság mindkét vádlottat bűnösnek 
mondotta ki és egy-eyv hónapi fogházra 
Ítélte.

§ Gondnokság. A debreczeni kir. 
törvényszék Szenes Fülöp volt józsai la­
kost, elmehet gség miatt jogerős Ítélettel 
gondnokság alá helyezte

Jövőheti bűnügyi főtárgyalá­
sok. A debreczeni kir. törvényszék e hét 
folyamán a következő bűnügyekben tart 
főtárgyai ást: Február hó 17-én, kedden: 
Kovács János ellen súlyos testisértés 
büntette miatt, Lakatos Gusztáv s társai 
ellen lopás büntette miatt. Szerdán: Tar 
Gábor s társai ellen hatóság elleni erő­
szak büntette miatt, Tolnai Károly ellen 
lopás büntette miatt. Csütörtökön Szabó 
Lajos s társai ellen gondatlanságból oKo­
zott. emberölésért, K. Nagy Miklós ellen 
sikkasztás bűntettéért, Harsényi János s 
társa ellen t nnigán lak sértés bűntettéért. 
Kenteken: Yojta Géza s társa ellen gon­
datlanságból okozott súlyos testi-értés 
bűntettéért, Sebők (Sehwarez) Ede ellen 
sikkasztás büntette miatt.

§ A New-York biztositól bajai.
Sok csapás éri a New-York biztositól. 
A múlt napokban Budapesten százezer 
koronás kárt okozott a palotájában a biz, 
most pedig Olaszországban intézett ellene 
csapást a balsors. Egy feljelentés követ­
keztében rájöttek a biztositó intézet köz­
pontjában, hogy évek óta csalják a vál­
lalatot. Egy olasz banda két orvos segít­
ségével öreg és beteg emberek életét biz­
tosította a Nbav-Yorknál óriási összegek 
erejéig; az aggastyánok korán elhaltak, 
a vállalat pedig fizetett, öt millió lírára 
rúgnak az ekként kicsikart összegek. A 
new-yorki vállalat pert indított a csalók 
ellen s a két orvost le is tartóztatták. De 
Itália bírósága nem nagy rokonszenvvel 
viseltetett a tengerentúli vállalat iránt, 
mert a vádlottakat felmentette. A bizto­
sító intézet diplomácziai utón akar igaz­
ságához jutni.

§ A demi-monde becsülete. (Fő­
városi tudósítónktól.) Két év előtt egy 
30 filléres népszerű kiadásban Párisban 
pikáns regény jelent meg Maurice Lan- 
guéde tollából. Hősnője ennek a regény­
nek egy Lili Martens nevű párisi demi- 
monde .olt, a ki nagy büszkén fogadta 
is a dicsőségét, most a Gil Bias érdekes 
fordulatot jelent erről a regényről. A 
demi-mondét megszerette egy ur és fele­
ségül vette s igy rehabilitálta a meny­
asszonya hírnevét, becsületsértés czimén 
pert indított a populáris regény szerzője 
ellen. A bíróság azonban felmentette az 
i ót, azt adván indokul, hogy a hölgy 
egész élete olyan tarka volt, hogy hü 
jellemzésében, bármily becsületsértőnek 
lássék is, nincs semmi sértő, mert 
igaz.

HÍREK.
X Erzsébet főherczegnő halá­

lához. (Éjjeli express tudósítás.) Becsből 
táviratozzak, hogy Erzsébet főherczegnő- 
ért ma mondanak misét. A. holttestet 
kedden szenteli be Frigyes főherczeg 
palotájában Gruscha bíboros herczegérsek, 
azután átviszik Badenbc és ott ideiglene­
sen nyugalomra helyezik a Weilbtirg- 
kastély házi kápolnájában. Végleges nyu­
galomra az elhunyt végső akarata szerint 
a helenenthali községi temetőben fogják 
helyezni. A sok részvéttávirat között 
újabban a német császár és a bolgár 
fejedelem is kifejezte részvétét. Erzsébet 
főherczegnő holttestét tegnap délután 
Weichselbaum tanár konzerválta. Éjjel 
a tetemet érezkoporsóba tették, amelyet 
leónoztak s azután a gyászkápolnává 
átalakított előcsarnokban felravatalozlák. 
Ma reggel a spanyol anyakirályné, Fri­
gyes főherczeg, Károly István és Jenő 
főherezegek, továbbá Mária Terézia fő­
herczegnő. Lajos bajor herezeg és a 
többi itt lévő rokonok a koporsóhoz men­
tek és imádkoztak mellette. A rendkívüli 
spanyol követség, amely ma este érkezett 
ide Madridból, a király vendégként a 
Burgban fog lakni. József Ágost főher- 
czeg, továbbá Klotild és auguszta főhős - 
czegnőlc ma este Alcsuthról ideérkeznek, 
hogy a temetésen jelen legyenek. Grél 
Széchenyi Gyula a király személye kö­
rüli miniszter tegnap este ide érkezett.

Griron Genfben.
express tudósítás.) A „Berliner 
Tageblatt“ jelenti Géniből, liogv 
Giron tegnap ismét odaérkezett. 
Nyonba is átment, de Lujza her- 
czegnővel nem beszélhetett. Ez 
után továbbutazott Lausauneba, 
ahol Wölfling Lipóttal találko­
zott. Genfben Lachenallal érteke­
zett, a kitől a herczegnő jövője 
iránt kérdezősködött. Azt hiszik, 
hogy Giron, most mindent el fog
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követni, hogy Lujza herczegnő- 
vei beszélhessen.

X Kossuth Ferencz. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) Kossuth Ferencz, a füg­
getlenségi és 48-as párt illusztris elnöke, 
értesülésünk szerint még mindig ágyban 
fekvő beteg, de állapota már örvendetesen 
javul. Kezelő orvosának véleménye sze­
rint Kossuth a jövő hét második felében 
valószínűleg fölkelhet s lehet, hogy a 
szobát is elhagyhatja.

X Samassáí elejtették. (Éjjeli 
express tudósítás.) A Vatikán dol­
gairól rendesen jól értesült „Cor- 
riere della Sera“ jelenti, hogy a 
márczius elejére kitűzött pápai 
konzisztóriumot csak márczius 
végén vagy ápril hó elején fog­
ják megtartatni. Az elhalasztás 
oka kizárólag az, hogy a Vatikán 
még mindig nem tudott meg­
egyezésre jutni Goluchowskival 
a magyar bíboros kinevezése dol­
gában. A magyar kormány látva, 
hogy a pápa hajthatatlan Samas- 
sával szemben, az egri érsek je­
löltségét elejtette és a külügyi 
kormány utján újabban Üsászka 
érseket és Desew ffy temesvári 
püspököt terjesztette fel kineve­
zésre. Valószínű, hogy a Vatikán 
Császka kalocsai érsek mellett 
fog dönteni.

CSARNOK..
A Józsefstadti kőkoporsó.

Rablánczon a hazáért.
Irta: FARKAS EMÖD.

— Folytatás. —
Az udvaron, siralmas állásba vágva 

magát, ott ingott a vizeszü ezredes her­
ezeg Schwarezemberg Károly altábornagy 
előtt, a ki összeránczoit homlokkal épp 
ekkor rivallt rá :

— Ezredes ur, ki adta önnek azt a 
parancsot, hogy a foglyokat megsüt- 
tesse ?

A megszeppent vén gonosz, a ki 
megint a csapszékben felejtette csipetnyi 
eszét, nehezen forgó nyelvével alig érthe­
tően motyogta :

— Kegyelmes ur, nekem az a paran­
csom volt, hogy a foglyoknak nem sza­
bad egymást íátniok, ha pedig kibocsát­
tattam volna őket, akkor láthatták volna 
egymást.

— Hm, — szólt maró gunynyal a 
herezeg, — ez a parancs nem szólott arra 
ít rendkívüli esetre, ha a börtönben vé­
letlenül tűz ütne ki.

A leforrázott vén gonosz lehorgasz- 
totta sündisznó fejét s nyárfalevélként
rezegte :

— Nekem a parancshoz kellett al­
kalmazkodnom.

— Az olyan parancsnok, a ki va­
kmii előre nem látott esetben föl nem 
találja magát, nem alkalmas a szolgá­
latra.

Az ezredes dideregve állt a szikrá­
jáé tüzkévék közelében s ha télviz ide- 
•l°n jeges zuhany szakad a nyakába, ak­
kor se fázhatott volna jobban, mint attól 
a jeges gondolattól, hogy hatalma immár 
(‘Si'k füst és pára, a melyet maholnap el­
nyel a nyugdíjazás, ez a legfélelmesebb 
katonai temető.

(Folyt, köv.)

EZ1NLAP.
Ma, kedden 1903. február 17-án:

Kénytelen házasság.
Vígjáték 1 felvonásban.

Ezt követi Ií. HETI LAURA vendégfelléptévol.'
P^BASZTBECSÜLET.

Holnap, szerdán, február hó 18 án, bérlet 
120 ik szám „C“

R. Réti Latira vendégfelléptével.
A DENEVÉR.

Legegészségesebb viselet.
I'O«
I «o
E

ÍOMO

(W
-atf‘p
cS

cd
INO

Fűzök pótlója, Platinum Anti Corset
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Egyedül Kapu aló:
Bartha Kálmán áruházában

Dehreezen, Városház épület.
Minden alaknak előnyős.

Ne vásároljanak csekély értékű
gyakran hamisított rumot. Eszenciák ártalma­

sak az egészségre.
Battle Äze Jamaika ram el van ismerve, mint

The Neetár of Jamaica.
Minden üveg megtöltése a ezég személyes 

ellenőrzése mellett lesz eszközölve.
A. A. Baker & Co London E. C.

m Európában és a vi 
lágon a z összse kul 
túr államokban a tör­

vény védi.
Debreczenben kapható: Csanak József, Geróby 
Fülöp Utódai, Kontsek Géza és Komlóssy 

Lajos urak üzletében.

i90l-ben termett
fajtiszta kanadai teljes ■ 

— csiraképességü —
s -
j 1

vetni való tengeri
beszerezhető, mig a készlet tart:

Lichtschein hű és Sana
balmazújvárosi gazdaságukból 50 kilón­

ként 7 kor. 50 fillér árban.
Ugyanott eiedeti Hanna Pedigree 

első ulántermésü

vetni való irpa és tavaszi 
____ bükkönymag —
— is kapható mérsékelt------

- árban.

1 A gazdaközönség 
• szives figyelmébe f•

Szándékunkban lévén a len­
magtermelést a lehetőséghez 
képest előmozdítani, hajlandók­
nak nyilatkozunk ezennel azon 
földbirtokosoknak, kik nagyobb 
területű földet lenmaggal óhaj­
tanak bevetni, a szükséges ve­
tőmagot legkitűnőbb minőség­
ben rendelkezésre bocsátani és 
esetleg a jövendő termés átvé­
telére nézte velük megfelelő 
megállapodást létesíteni

Megkereséseket szíveskedje­
nek debrcczeui képvis' lünkhöz:

Holländer Adolf és Fia 
urakhoz czimezve

Debreezen, Piacz-utcza 28 szám.

11 Kohn Adolf k Társa
& győrs'/igeli olajgyár.

Ajánljuk mindennem i Riniburgi, 
Hollandi kreás és ezé ma fonal \ áz- 
uainkat, valamint a világhírű Sekroll- 
g> árt mány u

elsó rendű chiffonokat,
csikós jegyű havasi vásznakat, szcpcs- 
ségi damast asztalnemticket, ágyháza­
tok ra való kauavászakat, zephireket 
és mindennemű
totutya.ee’zoiiyi keleng-yék

összeállítását elvállaljuk a légintányosabb 
határozott árak mellet, továbt.á farsangi 
alkalmi ruhákra val 1 fehér hímzett és 
színes franczia liatizt újdonságokat. 

Tisztelettel

Jánossy József és Társa
Főtér, a nagy töz-de mellett.

Tiilhalmozolt raktár miatt
kalapok, czipök, ingek, gallérok 
kézellök, nyakkendők, pénztárczák 
szivar és czigaretta tárczák és számos 

itt fel nem sorolható áruk
beszerzési áron lesznek árusítva.
Jó mhőségü ingák ... 85 krajozártól.
Színes kézellő párja 20 „
Fé'fi eripök. 2 frt 30 n
Kelapok...................................55 krlól feljebb

Miklós és Markbreit
Basár üzletében Frohncr szálloda, 

mellett.

rxxxxxxxxxxxxxxxxx cxxxxxxxxxxxxí

Itt az idő!
midőn a t. gazdálkodó uraknak jó

= bükköny, zab, köles ==
stb. vetőmagvakra szükségük lesz, mi 
ezekkel különféle fajban szolgálhatunk.

M Teljes tisztelettel
^ özv. Weissenttrg Jakabné és Fia
H Tizen három város-uteza 39.
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Dija 10 szóig -10 fillér, minden további hzó
4 fillér, viiHÚtg-ahb l'otiikkel nyomatott hzó

1 hr. H fillér. ==
Levéllienl f ii tin It <»7.<í<1 (1m<>leró gxm- 
1 os 1111 vílliiNzoliinfi. bit 11 bzűkké»feM 

!><> sí ti bé !.> <*«• bvltülilcílk.
Apid lifrdeléscii elére íi/.etendék.
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Levelezés.
„Hűség“ levele van.

„Har it»:ignak“ levele van a Péterfiai fiók postán.

Eladás.
()ij ás ma róni és veresbélii narancs naponta friss 

érkezik, kapható ifj. Czeglédy József ü-lotében.

Heros Testvéreknél divatos női ruhakelruók, 
selymek, téli kendők és volozek a versenyben 
lel'c/.ö legolcsóbb árakban. Maradók féláron.

I’emeli'lu cznkorka (Borsy-féle) 1 doboz 10 
krajczór. Kapható: Borsy czukrázdába ós dézsa 
és Jéna urak üzletében.

Tölgyfa szőlőkaró kapható inig a készlet tart 
Hcgedús Emil tűzifa raktárában nagyban és 
kicsinyben Miklós-mcza 7. sz.

Világhírű liar tell Cognac Debreczen és vidéke 
részére egyedüli főraktár: Vm ay József keres­
kedéséül n, vár. si bérpalota.

ÖKB9EOZEKI O J 8 A Q._

Örvendetes do'og. hogy a közönség folvilágoso- 
doltsága mellett csak jó áru érvényesülhet Erre 
támaszkodva, mint tősgyökeres magyar ftyaii . 
ajánlom a legújabb módszer szerint, mo era 
berendezésű gyáramban készült kitűnő pul inai 
iiMilva szappanomat, moly a frissen szedett 
ibolya gyöngéd, kedves illatávU bír, a bort 
finomítja és üdíti. Rendkívül szelíd hatásánál 
fOL,va a legérzékenyebl) arrzhörnek is nagy 
sikerrel használják. Minden külföldi szappant 
háttérbe s/orit. 1 drb 80 filler, it drb 2 korona 
o0 fillér. Készítője: Szabó Béla gyógyszerész, 
ninere-szappangyáros Miskolcion. .Raktár k Deb- 
re, zenben : Tóth Béla gyógyszertárában, Szent- 
Királyi Tivadar, Kálr.ai Lipót, Benyáts Emil és 
Köntsek Géza üzletében.

Tisztán kezelt sám oni bor, nem savanyu 22 kr. 
litorjo, Csapó-utcza 39. sz.

llulli állvány eladó, ugyanott bolthelyiség kiadó 
Csipó-utcza 22.

Arany János-utcza lő. számú ház szabadkézből 
eladó.

Ajánlat.
Kiadó vagy eladó a Széchényi-utoza 'égén, Postá­

kért vásártér mellett egy 407s négyszögöl föld, 
lakóépület el, kamara ós szinnt-1, harmadrész 
szőlővel. Faraktár vagy más czélra is alkalmas. 
Értekezhetni „Istvánu-malom telep Demotiovits.

Négyszobás lakás azonnal, kétszobás májusra 
kiadó Csokonai-utcza 13. Ugyanott homokkerti 
bor eladó.

E»y elegáns úri garcon lakás, ki t szoba, elő­
szoba, bútorozva vagy bútor nTkiil május 1 -töl 
kiadó. Értekezhetni Szent-Anna-utcza 5. szám I. 
emelet jobbra.

________________ 1908 február 17
! Egy uj füszérüzlet felszereléssel, külön italmérési 

i helyiséggel, ugyanott több rendbeli lakás m4r. 
czius 1-re kiadó. Jólcai-titcza 3. szám és Ganii- 
utcza 0. szám, uj sarok épület. Értokezhoti i 
Tóth György nagyerdei kertészszel.

Három szoba, mind külön konyhával és kamará- 
val, pine.zóvel a vaggongyár mellett levő szőlőbe 
kiadó. Értekezhetni : Kovács Sándor pavilioning, 
tanya, Kaniin.

Bnrscprő sajtolásra. Van sz roncsóm tudatni a 
tisztelt bortulajdonos urakat, hogy a sajtolást 
megkezdtem, borsopröt veszik is. Pinezém a 
Zenoilo alatt Csapó- ós Vár-utcza sarok. Tiszte­
lettel Bóné Károly

Egy szép két szobás garcon lakás kiadó, az egyik 
utczai, Eüvészkert-utcza 14. Ügyvédi irodának
is alkalmas.

Tanulónak füszerüzletbe ajánlkozik jó családból 
vaM fin Füvószkert-utcza 2 szám

Harisnya fejelés jutányos áron elfagadtatik a 
nagytemplommal szemben lévő sirkoszoru üzletben.

Egy jó bizonyitványnyal biró, férfi ós női divat- 
kereskedö-segód, ki a főváros ós egy nagyobb 
vidéki város jobb üzleteibe szervírozott, alkal­
mazást keres, kirakat rendezést is elvállalja. — 
Czim a kiadóba

Kereslet.
JÓ vasalónő alkalmazást nyer a Weiner mosodába.

Gépkezelő és szikvizelárusitó felvétetik Teleki- 
utcza 100.

Veszek nagy konzul tükröt ós többféle bútorokat 
Baross-utcza 9. sz.

Egyes kézi leányok felvétetnek Jungreisz Mari 
női divatterméken Piacz-utcza 52.
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Pokróczokl
y

Lovak részére! é
Szóbnpndlóra !H 

Léghuzam ellen ! u
Íróasztal éléin

Flanell-íakarók !
Pliis- uti-takarók ! 
Kocsi-takarók !
Plaidek !
Érd-lyi hosszú szőrű 
cserge-pokróczok !

nagy választékkaphatók :

Bosznay J. és Társa
uj szőnyegházában,

Dőbreczen, Kossuth a. 11. Zádor-ház.
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ÁCS TESTVÉREK, DEBRECZEN.
Vau szerencsénk a n. é. közönséget értesiteni, hogy Piacz-utcza 48. sz alatt

! ÁCS TESTVÉREK 0 $ # 0 0
törvényszékileg bejegyzett ezég alatt

RŐFÖ3-, NŐI DIVAT- és RÖVIDÁRU ÜZLETET 0 0 0 0
nyitottunk. — A helybeli piaczon több éven át szerzett tapasztalataink és azon 
körülmény, hogy áruinkat csakis első kézből szerezzük be, azon kellemes hely­
zetbe juttatnak bennünket, hogy a mélyen tisztelt közönséget a l g lit;’nyíltab­
ban <‘8 let pontosabban szolgálhatjuk ki. Berendezkedésünknél arra voltunk 
különös tekintettel, hogy áruink finomságával a legmagasabb és legfokozottabb 
igényeknek is megfelelhessünk.

KÜLÖNÖS FIGYELEMBE: •••••©••••••••••
Női ruh szövetek, jó mosó cretonofc, voile, franczia dealia és 1 a- 
tisztok. Nagy válaszfék női és férfi fehérnemüekben kész blousok- 
ban, szvp-sségi vásznak és asztal nemüekb. n, függöny, ágyteritök 
és paplanokban. Rövidáruk, nap- és esernyők, kézelők, gallérok, 
n-akkendők. Mindennemű női é« férfi szabókellékek. Csipkék, sza­
lagok, zsebkendők, hav snyák legolcsóbb bevá84r>ásf forrása.
Szives pártfogásért esedeznek teljes tisztelettel

ÁCS TESTVÉREK
Debreczen, Piaez- és Szent-Anna-ntcza sarok.

íj
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WEISER J. C.
GAZDASÁGI GÉPGYÁRA NAGY KANIZSÁN.
Ajánlja egyetem s aczélekéit | | aczélgerendélylyel, első
niinöségü tömöraezél-koi Hiányok bal. Kétvasn aczélekéit. 
Az egyetemes ekékhez alkalmazható Összes fcdszerelvényeit, 
boronáit ós egyébb talajművelő es közeit.

A í. A — TI TR ÍT Y sík hegves talajhoz„AAbd -UJttlLeli egvaránt alkalmas, ba-
»«>«!». itigjouu HOIV9T.O gépéit szab kikapcsolnám

p-'CStlkh oliknl. Horn okos talajra a „ZALA DRILL“ különösen e czélra készített és kitűnőnek bizonyult etöa-
. E( TA meritőkorongos vetőgépeit leszállított áron. — „PLÁNÉIT rendszerű lókapáit.— 

„ILAAhll rendszerű kézi tolókapáit 2 kapakéssol 14 kor. töltögetőtest külön 6 kor. — „HOLLINGSWORTH“ lóge- 
reblyéit, kokonezamorzsoluit, szecska- es répavágóit, va amint egyéb gazdasági gének és eszközök 

Árjegyzék szívesen küldeiik 1 - Raktár Debreczen Föpiacz -13 sz. nr T T>M a iuw TÁnoc r
. U, 1.-*..»*- -»»»k mellett. W«.„, , ^
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Öebreczen, 1903, Nyomatott * varos könyvnyormtAioban,


